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Riktlinjer för Hållbarhetspriset 
 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar riktlinjer för Hållbarhetspriset som ersätter Bestämmelser 
för Eda kommuns idrottspris samt Bestämmelser för Eda kommuns miljöpris. 
Prispengar överförs till turism-, informations- och administrativa avdelningen. 

Sammanfattning av ärendet 
Hållbar utveckling innebär att tillgodose dagens behov utan att äventyra framtida 
generationers möjligheter att tillgodose sina egna behov. Eda kommun strävar efter att 
integrera ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet i alla aspekter. För att främja och 
uppmärksamma insatser som bidrar till en hållbar utveckling har behovet av dessa 
riktlinjer uppstått. Riktlinjerna definierar kriterier och processer för hållbarhetspriset, 
som syftar till att lyfta fram och belöna goda exempel på hållbarhetsarbete. Priset 
delas ut årligen och är öppet för alla invånare, företag, föreningar och organisationer 
inom kommunen. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse 2025-01-23 
Förslag till Riktlinjer för Hållbarhetspriset 2025-01-23 

Politisk beredning av ärendet 
Ärendet bereds av allmänna utskottet och kommunstyrelsen. Ärendet beslutas av 
kommunfullmäktige. 

Förvaltningens beredning av ärendet 
Genom att erkänna och stödja dessa insatser hoppas kommunen inspirera andra och 
bidra till en positiv samhällsutveckling. Hållbarhetspriset omfattar både ekologisk, 
social och ekonomisk hållbarhet, vilket gör det mer omfattande än de nuvarande 
miljö- och idrottspriserna. Detta innebär att fler insatser kan uppmärksammas och 
belönas inom ramen för ett enda pris. Detta helhetsperspektiv säkerställer att alla 
aspekter av hållbar utveckling uppmärksammas och belönas. 
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Genom att ha ett enda pris istället för flera olika priser förenklas också nominerings- 
och bedömningsprocessen, vilket sparar tid och underlättar både för de som nominerar 
och för de som utser vinnarna. 

Totalt uppgår prissumman till 18 000 kronor. Miljöpriset och Idrottspriset är på 
vardera 6 000 kronor. Kulturpriset avskaffades av kommunfullmäktige den 11 
december 2019 (§ 151). I beslutet framgår att de budgeterade medlen för Kulturpriset 
istället ska användas för att täcka kostnader i samband med att kulturföreningar 
uppmärksammas på olika sätt. Eftersom hållbarhetsstrategen ansvarar för 
hållbarhetspriset, överförs prispengarna från samhällsbyggnads- (12 000 kronor) och 
miljö- och byggavdelningen (6 000 kronor) till turism-, informations- och 
administrativa avdelningen. 

Ekonomisk konsekvens/finansiering 
Omfördelning av medel i form av prispengar. 

Beslutet skickas till 
För kännedom 
Näringslivsutvecklare; Pär Sundman 
Folkhälsosamordnare; Zuzana Biacovska Olsson 
Kultursamordnare; Ann-Christin Axelsson 
För åtgärd 
Hållbarhetsstrateg; Lisa Olsén 
Ekonomichef: Martin Bollner 
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Riktlinjer för Hållbarhetspriset

Styrdokument 
Datum och paragraf: ÅÅÅÅ-MM-DD § XX 
Beslutsfattare: Kommunfullmäktige 
Dokumentansvarig: Hållbarhetsstrateg 
Diarienummer: KS/2024:251 
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Riktlinjer för Hållbarhetspriset

Inledning 
Hållbar utveckling bygger på ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet. Det är tre 
dimensioner som inte är delbara utan kan ses som villkor, mål och medel. Den 
ekologiska dimensionen sätter gränser, den sociala dimensionen är vårt långsiktiga 
mål och den ekonomiska dimensionen är medlet vi har för att uppnå hållbart liv och 
samhälle. Eda kommuns definition av hållbar utveckling är den samma som 
Brundtlandskommissionens: 

”Hållbar utveckling är en utveckling som tillfredsställer dagens behov utan att 
äventyra kommande generationers möjligheter att tillfredsställa sina behov.” 

Bakgrund 
För att främja och uppmärksamma insatser som bidrar till en hållbar utveckling och ett 
hållbart samhälle har behovet av detta dokument uppstått. Genom att skapa ett nytt 
dokument som tydligt definierar kriterier och processen för hållbarhetspriset, 
säkerställer vi att dessa insatser får den uppmärksamhet och erkännande de förtjänar. 
Detta inkluderar även kultur-, sport- och idrottsinsatser, samt insatser kopplade till 
folkhälsa, som är viktiga delar av social hållbarhet. 

Detta initiativ är en del av kommunens långsiktiga mål att integrera hållbarhet i alla 
aspekter av vår verksamhet. Vi arbetar mot både nationella och Eda kommuns 
övergripande mål, samt stödjer de globala målen för hållbar utveckling. 

Syfte 
Eda kommun strävar efter att lyfta fram och belöna goda exempel på hållbarhetsarbete 
inom olika områden som inspirerar andra och bidrar till en positiv utveckling i 
samhället. 

Mål 
Varje år delar vi ut hållbarhetspriset för att uppmärksamma, uppmuntra och belöna 
insatser som inte bara gynnar en hållbar utveckling, utan också bidrar till ett trevligare 
och mer inkluderande samhälle. Dessa insatser fungerar som goda förebilder och 
inspirerar andra att följa efter. 

Omfattning och giltighetstid 
Detta dokument gäller för alla invånare, företag, föreningar och organisationer inom 
Eda kommun som är involverade i eller påverkas av hållbarhetspriset. Dokumentet är 
giltigt från och med det datum det antas av kommunfullmäktige och gäller tills vidare, 
med årlig översyn för att säkerställa att det förblir aktuellt och relevant. 
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Riktlinjer för Hållbarhetspriset

Översikt 
Dokumentet inleds med en bakgrund, syfte, mål, samt omfattning och giltighetstid för 
hållbarhetspriset. Det ger en översikt över kriterier för nomineringar, hur 
nomineringar kan göras, och vem som kan bli pristagare. Priset består av ett diplom 
och ett penningbelopp, och är avsett att stödja fortsatt arbete inom området. 
Utdelningen av priset sker enligt fastställda riktlinjer.   
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Riktlinjer för Hållbarhetspriset

Hållbarhetspriset 

Kriterier 
Priset ska tilldelas den eller de som bedöms främja utvecklingen mot ett långsiktigt 
hållbart samhälle utifrån insatser som: 

 Tjänar som goda exempel för att inspirera andra, nu och i framtiden 
 Kännetecknas av nyskapande och framåtanda 
 Präglas av engagemang och samverkan 

Nomineringar 
Nomineringar bedöms utifrån definitionen av hållbarhet, i enlighet med FN:s globala 
mål samt kommunens hållbarhetspolicy. Detta inkluderar insatser inom kultur, sport, 
idrott och folkhälsa. Nomineringar till hållbarhetspriset kan lämnas av alla, det vill 
säga enskilda medborgare, föreningar, företag, anställda inom Eda kommun eller av 
andra. Även utvärderingsgruppen som beskrivs nedan har möjlighet att nominera 
kandidater som de anser uppfyller kriterierna för priset.  

Anställda inom Eda kommun samt dess kommunala bolag kan inte nomineras för 
sådant arbete som den anställde utfört inom sin tjänst. Olika former av initiativ, 
föreningar, bolag eller projekt som kommunen stöder kan däremot komma i fråga, 
men insatserna får då inte domineras av kommunen. I övrigt kan alla som nämns i 
ovanstående stycke och bor, har anknytning eller verkar i Eda kommun bli 
nominerade. Nomineringar kan skickas in till Eda kommun fram till det datum som 
hållbarhetsstrategen bestämmer. 

Till nomineringen ska medfölja en motivering till varför nominering sker med 
specificering inom vilka hållbarhetsaspekter den nominerade anses verksam, och hur 
denne bidrar till hållbar utveckling i Eda kommun. Samma person/organisation kan 
nomineras flera år i rad. 

Pristagare 
Hållbarhetspriset kan delas ut till personer, grupper, föreningar, organisationer, 
företag eller sammanslutning som bor i, har anknytning till, eller är verksamma inom 
Eda kommun som geografiskt område. En vinnare kan tilldelas priset som oftast vart 
fjärde år. Fler än en vinnare, men maximalt tre, kan välja att utses vid samma tillfälle. 
Prissumman ska då delas lika mellan de vinnande bidragen. Pristagare utses av 
allmänna utskottets presidium tillsammans med folkhälsosamordnare, 
näringslivsutvecklare, kultursamordnare samt hållbarhetsstrateg. Beslutet ska 
kompletteras med en motivering. 
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Riktlinjer för Hållbarhetspriset

Pris och utdelning 
Priset består av diplom med motivering och det totala beloppet uppgår till 18 000 
kronor. Pengarna ska användas för fortsatt arbete inom området. Vinnaren 
tillkännages under Eda kommuns hållbarhetsvecka, och priset delas ut av allmänna 
utskottets ordförande vid nästkommande kommunfullmäktigesammanträde.
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Allmänna utskottet 

Protokollsutdrag 2025-02-10 

 

 

§ 11 Riktlinjer för Hållbarhetspriset 
Diarienummer: KS/2024:251 

 

Allmänna utskottets beslut 
Allmänna utskottet rekommenderar kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
anta riktlinjer för Hållbarhetspriset som ersätter Bestämmelser för Eda kommuns 
idrottspris samt Bestämmelser för Eda kommuns miljöpris. Prispengar överförs till 
turism-, informations- och administrativa avdelningen. 

Sammanfattning av ärendet 
Hållbar utveckling innebär att tillgodose dagens behov utan att äventyra framtida 
generationers möjligheter att tillgodose sina egna behov. Eda kommun strävar efter att 
integrera ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet i alla aspekter. För att främja och 
uppmärksamma insatser som bidrar till en hållbar utveckling har behovet av dessa 
riktlinjer uppstått. Riktlinjerna definierar kriterier och processer för hållbarhetspriset, 
som syftar till att lyfta fram och belöna goda exempel på hållbarhetsarbete. Priset 
delas ut årligen och är öppet för alla invånare, företag, föreningar och organisationer 
inom kommunen. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse 2025-01-23 
Förslag till Riktlinjer för Hållbarhetspriset 2025-01-23 

Efter beslut i kommunfullmäktige skickas det till 

För kännedom 
Näringslivsutvecklare; Pär Sundman 
Folkhälsosamordnare; Zuzana Biacovska Olsson 
Kultursamordnare; Ann-Christin Axelsson 
För åtgärd 
Hållbarhetsstrateg; Lisa Olsén 
Ekonomichef; Martin Bollner 
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Kommunstyrelsen 

Protokollsutdrag 2025-03-05 

 

 

§ 44 Riktlinjer för Hållbarhetspriset 
Diarienummer: KS/2024:251 

 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige anta riktlinjer för Hållbarhetspriset 
som ersätter Bestämmelser för Eda kommuns idrottspris samt Bestämmelser för Eda 
kommuns miljöpris. Prispengar överförs till turism-, informations- och administrativa 
avdelningen. 

Sammanfattning av ärendet 
Hållbar utveckling innebär att tillgodose dagens behov utan att äventyra framtida 
generationers möjligheter att tillgodose sina egna behov. Eda kommun strävar efter att 
integrera ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet i alla aspekter. För att främja och 
uppmärksamma insatser som bidrar till en hållbar utveckling har behovet av dessa 
riktlinjer uppstått. Riktlinjerna definierar kriterier och processer för hållbarhetspriset, 
som syftar till att lyfta fram och belöna goda exempel på hållbarhetsarbete. Priset 
delas ut årligen och är öppet för alla invånare, företag, föreningar och organisationer 
inom kommunen. 

För att säkerställa att vi hinner få in nomineringar under det första året, görs en 
anpassning. Utlysningen av nomineringar sker under Hållbarhetsveckan och 
prisutdelningen äger rum vid kommunfullmäktiges sammanträde i maj månad. 

Beslutsunderlag 
Allmänna utskottet § 11 Riktlinjer för Hållbarhetspriset 2025-02-10 
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse 2025-01-23 
Förslag till Riktlinjer för Hållbarhetspriset 2025-01-23 
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Efter beslut i kommunfullmäktige skickas det till 

För kännedom 
Näringslivsutvecklare; Pär Sundman 
Folkhälsosamordnare; Zuzana Biacovska Olsson 
Kultursamordnare; Ann-Christin Axelsson 
För åtgärd 
Hållbarhetsstrateg; Lisa Olsén 
Ekonomichef; Martin Bollner 
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